

# 周末“不打烊” 坚守保平安

## 高速公路三支队全力以赴打好“百日攻坚战”

**包头讯** 为有效应对秋冬季交通安全风险,化解交通安全隐患,为群众平安出行营造良好的道路交通环境,近期,自治区公安厅交管局高速公路三支队先后开展了“百日攻坚”周末集中统一行动、“逢十”集中统一行动,坚持以打开路,强化路面管控,加大宣传力度,切实形成高压严管态势,全力预防道路交通事故发生。

为确保“百日攻坚”集中统一行动工作

落到实处,该支队领导班子高度重视,相继深入辖区执勤点一线实地督战,并带头参与一线执勤执法。行动中,各大队针对辖区实际情况进行科学安排部署,细化工作措施,合理分配警力,科学设点布卡,采取定点检查和流动巡逻相结合的方式,对过往车辆逐一进行检查,切实做到“逢车必查、逢违必纠”,对各类交通违法行为形成了有效震慑。

各大队坚持宣传先行,通过强化风险预

警、开展主题宣传、专题警示曝光等多种形式,扎实开展“百日攻坚”安全宣传活动,着力营造浓厚的宣传氛围。同时,民警在查处交通违法行为时,对驾驶人进行交通安全宣传,面对面释法析理,不断提升广大交通参与者的法治意识、安全意识、文明意识,共同维护安全有序畅通的高速公路环境。

“百日攻坚”集中统一行动期间,该支队最大限度将警力下沉一线,着力强化路面查

缉管控力度,共设置执法站1个、执勤点18个,出动警力530余人次、警车180余辆,现场查获12类易肇事肇祸交通违法行为276起(其中客车超员3起、未按规定车道行驶35起、违法停车48起、违法占用应急车道4起、超速167起、疲劳驾驶17起、酒驾21起),开展宣传活动15次,覆盖群众4373人次,全力守护群众出行平安。

(哈娜)

### 贴心丈夫当“代驾” 无证驾驶受处罚

**乌兰浩特讯** 众所周知,驾驶机动车必须证件齐全,可偏偏有人明知自己不具备驾驶资格,仍然冒险驾车上路。近日,自治区公安厅交管局高速公路二支队天骄大队机场中队在对辖区过往车辆开展例行检查时,发现一辆小型普通客车在G5511集阿高速行驶至乌兰浩特西收费站时,停靠在检查区域不远处的应急车道上,主、副驾驶进行了换驾。当该车辆驶入乌兰浩特西收费站时,执勤民警对其进行了详细检查,在盘查过程中,驾驶人神情紧张、目光躲闪,对执勤民警提出的问题答非所问,并矢口否认其换驾行

为。随后,执勤民警调取了监控视频,发现确实存在“换驾”行为。经进一步核查,得知车内男子属于无证驾驶违法行为。该男子向民警解释,本来是妻子驾车,行驶途中妻子突然心脏有些不舒服,因为心疼妻子,自己这才无证“代驾”机动车。

最终,民警依据相关法律规定,对当事人吕某驾驶机动车非紧急情况下在高速公路应急车道停车的违法行为和未取得驾驶证驾驶机动车的违法行为,给予相应的处罚。

(夏祎)

### 燃油耗尽陷囹途 高速交警伸援手



暖心救助。

**陕坝讯** 10月30日上午,自治区公安厅交管局高速公路三支队陕坝大队执勤民警在京新高速946KM处发现一辆小型轿车开着双闪灯停靠在应急车道内,车旁人员正在行车道上焦急地伸手拦车。执勤民警见此情形,立即靠边停车上前询问情况。驾驶人声称,由于早上着急出门,未及时给车辆加满汽油,结果中途

行驶至此路段车辆燃油耗尽,无法继续前行。

了解情况后,执勤民警立即带着驾驶人驱车前往附近的加油站购买汽油,并帮助其把汽油注入车内,车辆得以重新启动,驾驶人对民警的热心帮助再三表示感谢。

(李婧如)

### 货车追尾酿事故 多方联动保畅通



合力救援。

**赤峰讯** 两辆重型货车追尾,司机被卡在驾驶室,高速交警、消防、医疗、路政、养护多部门齐心协力、联动配合,经过20分钟的合力救助,成功将被困司机救出,并及时恢复了道路通行秩序。

10月21日清晨,一辆重型货车在G45大广高速由赤峰至通辽方向驶出齐家窝铺收费站时,因进入匝道时车速过快,加之阳光晃眼造成视线不清,与前方另一重型货车发生追尾,造成驾驶室严重变形,驾驶人被困车内。接警后,自治区公安厅交管局高速公路二支队赤峰大队立即指派辖区民警迅速赶往现场。

尽管事发突然,但交警、消防、医疗、路政、养护等部门,通过定期开展应急事故模拟演练,保证了现场高效协作、配合有力,仅用时不到20分

钟,便完成了事故道路封锁、驾驶室破拆、伤员转移、现场勘查、车辆救援、路面清理等一系列工作流程,事故路段得以快速恢复通行。

经查,造成此次事故的主要成因是重型大货车在驶出主线进入匝道时未提前减速,导致车速过快。其次,事故路段呈东西走向,在车辆向东行驶时,阳光照射角度较低,眩光造成驾驶人视线不清,未能及时发现前方车辆。最终,此次事故造成后车直接报废,后车驾驶人腿部多处骨折的严重后果,并由后方车辆驾驶人负全部责任。

**高速交警提示:** 进入匝道切记减速控距,清晨和傍晚,阳光易晃眼,请通过佩戴偏光眼镜等方式,降低眩光对安全驾驶的影响。

(张家宁 刘名炎)

### 帮助群众换轮胎 暖心之举赢赞誉

**经棚讯** 近日,自治区公安厅交管局高速公路二支队克什克腾大队巡逻至G16丹锡高速811公里处时,发现一辆轿车打着双闪灯停在应急车道上,三角反光锥警示标志就摆放在车后20多米处,既不规范也不安全,巡逻民警立即停车上前询问情况。

原来,驾驶人是一名年轻女子,带着孩子准备前往老家经棚镇,快下高速时车辆突然发生爆胎,由于车上还带着孩子,女子一边安抚孩子情绪,一边着手更换轮胎。了解情况后,民警

将三角反光锥摆放在车辆后方150米处,做好安全防范,又找来工具帮助驾驶人更换轮胎,不到二十分钟,车胎便换好了。驾驶人对巡逻民警的热心救助表达了衷心感谢,为高速交警竖起了大拇指。

为了感谢巡逻民警的帮助,驾驶人执意邀请民警前往经棚镇内吃饭,巡逻民警婉拒后,驾驶人又拉着民警询问换轮胎多少钱,民警答道:“举手之劳,这是我们职责所在。”

(林景民)

### 交警化身修车工 排忧解难暖民心

**经棚讯** 近日,自治区公安厅交管局高速公路二支队克什克腾大队指挥室接到驾驶人报警称,车辆行驶途中发生爆胎,请求交警帮助。接警后,指挥室立即通知临近的双井中队执勤民警前往现场。执勤民警接到警情后,迅速赶往现场,发现一辆冀F牌照的越野车停在应急车道内,车辆左前轮爆胎,无法正常行驶。驾驶人因不会更换备胎,站在路边一筹莫展。

执勤民警立即在车后做好安全防护,然后拿出换胎工具,迅速给车辆更换好了备胎。民警叮嘱驾驶人备胎只能应急使用,不能长时间在高速上行驶,建议

其尽快驶离高速到附近修理厂更换轮胎,确保行车安全。驾驶人对执勤民警的及时救助连声道谢。

**高速交警提示:** 驾车出行前,应观察车辆轮胎的胎纹,如果胎纹过浅,应抓紧更换新轮胎,否则高速行驶时很容易爆胎。高速行驶时如遇爆胎,切忌急踩刹车,要双手紧握方向盘,尽量控制前进方向,然后采用点刹方式,反复一下一下的踩踏减速踏板,车辆速度减慢后,驶出车道靠边停车,开启双闪应急灯光,然后在车后150米处摆放警示标牌,并及时报警。

(林景民)